


Александр Борисович МИСКЕВИЧ

Alexander Borisovich MISKEVICH



Известному белорусскому ученому-социологу, доктору социологических наук, профессору Александру Борисовичу Мискевичу 15 марта исполнилось 70 лет.

Родился А. Б. Мискевич в д. Логовище Дзержинского района Минской области. Спорт, образование и наука сыграли решающую роль в становлении характера Александра Борисовича – человека целеустремленного, настойчивого, требовательного к себе и своим коллегам.

Окончив Белорусский государственный институт физической культуры, Александр Борисович стал одним из первых в Беларуси социологов спорта, активно участвовал в исследованиях социологических центров при Минском ГК КПБ, ЦК КПБ, ЦК ЛКСМБ. Трудовая деятельность будущего ученого началась в 1972 г. с должности инструктора Белсовпрофа. Около 10 лет А. Б. Мискевич работал ведущим специалистом Министерства жилищно-коммунального хозяйства БССР. Эта практика и уникальный жизненный опыт очень пригодились Александру Борисовичу в его последующей научной работе. Легкий на подъем, общительный, нацеленный на результат, имеющий за плечами большой опыт работы с людьми в самых сложных ситуациях, он начал свою научную карьеру в Институте философии и права АН БССР, затем продолжил в Институте социологии АН БССР. После успешного окончания аспирантуры при кафедре философии БГУ в 1976 г. А. Б. Мискевич досрочно защитил кандидатскую диссертацию по философии, а в 1991 г. – докторскую диссертацию «Общественно-политическая активность различных социальных групп населения Беларуси».

В 1992 г. Александр Мискевич переходит работать в педагогическую сферу – заведует кафедрой

философии, социологии и экономики Международного государственного экологического университета имени А. Д. Сахарова, а с 2006 г. возглавляет кафедру гуманитарных наук Минского филиала Московского государственного университета экономики, статистики и информатики (МЭСИ).

Профессор А. Б. Мискевич – признанный специалист в области социологии спорта, социологии управления, социальной экологии, социально-психологической реабилитации населения, пострадавшего от аварии на Чернобыльской АЭС. Он автор более 200 научных статей, 4 монографий. Александр Борисович неоднократно признавался лучшим преподавателем года в Международном государственном экологическом университете имени А. Д. Сахарова. Много времени профессор А. Б. Мискевич посвятил подготовке научных кадров высшей квалификации: успешно работал заместителем председателя экспертного совета ВАК Республики Беларусь по социологическим и политическим наукам, входил в состав ученого совета по защите диссертаций Института социологии НАН Беларуси.

Александр Борисович и сегодня находится в прекрасной спортивной форме. Как и прежде, он много и напряженно работает: не расстается с научной и преподавательской деятельностью, много времени уделяет работе с молодыми учеными.

Белорусские социологи, друзья, коллеги, ученики от всей души поздравляют Вас, дорогой Александр Борисович, с юбилеем и желают Вам здоровья, счастья, благополучия и новых творческих успехов!

А. Н. Данилов